

2月22日：建立圣伯多禄宗座

在两千年的历史中，宗徒继承一直保存在教会内。……在宗徒们当中，基督亲自让西满成为受到特别注意的对象。「你是伯多禄(磐石)，在这磐石上，我要建立我的教会。」伯多禄迁往罗马，并在那里建立代表基督的首席权。

2025年2月20日

耶稣回答他说：「约纳的儿子西满，你是有福的，因为不是肉和血启示了你，而是我在天之父。我再给你说：你是伯多禄（盘石），在这盘石上，我要建立我的教会，阴间的门决不能战胜她。我要将天国的钥匙交给你；凡你在地上所束缚的，在天上也要被束缚；凡你在地上所释放的，在天上也要被释放。」（玛16:17-19）

罗马：宗座

在两千年的历史中，宗徒继承一直保存在教会内。……在宗徒们当中，基督亲自让西满成为受到特别注意的对象。「你是伯多禄（盘石），在这盘石上，我要建立我的教会。」（玛16:18）「我已为你祈求了，为叫你的信德不致丧失，待你回头以后，要坚固你的弟兄。」（路22:32）伯多禄迁往罗马，并在那里建立代表基督的首席权。因此，宗徒继承在罗马是最显而易见的，罗马也因而用来表示宗座。

塔布加：伯铎首席权

第二个奇迹捕鱼的地方，复活后的耶稣显现给伯多禄和几个门徒，吩咐他们把渔网撒在船的右边。在一整夜都没有成功之后，他们按照耶稣吩咐的就这样做了，网里满满的都是鱼。

(按「CC」来开启字幕)

愉悦的爱慕

我们借着完美的忠信而表示我们与教宗的连系，即与伯多禄的连系，有助于使众人更明显地看到宗徒的延续。我们对教宗的爱必须是一份愉悦的爱慕，因为我们在他身上看到基督。如果我们在祈祷中与上主交谈，我们将

带着清晰的目光向前迈进，令我们洞悉圣神的行动，甚至在面对我们不明白，令人叹息或哀伤的事件中。

《热爱教会》，30

时常感到更加「与罗马结合」

公教会是罗马的公教会。我细细品尝「罗马的」这个字！我感到完全是罗马的，因为罗马表示普世的、至公的。因为它带领我温柔地爱教宗；正如我一向视为挚友的西恩纳的圣加大利肋所喜欢重申的：「他是世上甘饴的基督」。

《热爱教会》，28

你对教会，对教宗，对教廷的忠诚，应当日益增长……这忠诚还要辅之以爱，日益认识天主的爱。

《犁痕》，358

往万民去

玛利亚使教会不断成长，使教会日趋团结和巩固。我们敬礼圣母，便自然同时与基督奥体——教会及其成员，更加亲密；与教会可见——的元首——教宗，更加团结。因此，我喜欢一再重复这句至理名言：「全体偕同伯多禄，通过玛利亚，奔向耶稣！ Omnes cum Petro ad Iesum per Mariam！」我们一旦认识到自己是教会的一份子，认识到我们都是信仰内的兄弟姊妹，便会更深刻地体会我们也是全人类的兄弟姊妹，因为教会正是基督为世上万民而建立的。

《基督刚经过》，139

其他资料

- 为什么教宗是伯多禄？
- 信德的榜样：圣伯多禄

- 革责玛尼庄园及圣伯多禄鸡鸣堂
 - 默想：6月29日，圣伯多禄及圣保禄宗徒
 - 默想：11月18日，圣伯多禄及圣保禄大殿奉献日
-

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/2Yue-22Ri-Jian-Li-Sheng-
Bo-Duo-Lu-Zong-Zuo/](https://opusdei.org/zhs/article/2Yue-22Ri-Jian-Li-Sheng-Bo-Duo-Lu-Zong-Zuo/) (2026年2月11日)